
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 73/XI/ 2.ª SL 
 

Aos 25 dias do mês de Novembro de 2010, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão 

de Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados; 

2. Apreciação e votação do requerimento do BE para audição do Senhor 

Ministro dos Assuntos Parlamentares sobre a aquisição pela RTP do capital 

privado da Lusa; 

3. Apreciação e votação de Actas; 

4. Outros assuntos. 

 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 

 

No ponto seguinte da ordem do dia, a Senhora Deputada Catarina Martins (BE) 

apresentou o requerimento do BE para audição do Senhor Ministro dos Assuntos 

Parlamentares sobre a aquisição pela RTP do capital privado da Lusa, tendo referido 

as afirmações do Senhor Ministro na reunião conjunta da CESC e da Comissão de 

Orçamento e Finanças para apreciação da proposta de lei de Orçamento do Estado 

para 2011, bem como a sua resposta de que o assunto estava em reflexão, quando 

foi questionado sobre o mesmo. Relembrou também que, pouco depois, o 

Presidente do Conselho de Administração da Lusa convocou os trabalhadores da 

empresa para uma reunião sobre a situação e referiu o facto de parecer claro que 

está em curso um processo de aquisição dos capitais privados da Lusa pela RTP. 

 

A Senhora Deputada Inês de Medeiros (PS) reiterou que o que o Senhor Ministro 

fez foi lançar uma reflexão sobre o assunto, não havendo qualquer proposta em 

concreto. Realçando as incertezas constantes do requerimento, anunciou que o seu 

grupo parlamentar votaria contra o mesmo. 

 



 

Pelo Senhor Deputado Fernando Negrão (PSD) foi realçado o facto de estarmos 

perante duas empresas importantíssimas na área da comunicação social e de, como 

o Senhor Ministro não concretizou a reflexão que lançou, viabilizar o requerimento 

permite que essa reflexão seja feita com a Comissão. 

 

Também a Senhora Deputada Rita Rato (PCP) se pronunciou, afirmando que são 

públicas as reuniões entre os presidentes dos conselhos de administração da RTP e 

da Lusa e defendendo que o PS deveria dar voz ao Governo e aprovar esta reflexão 

que foi lançada pelo Ministro dos Assuntos Parlamentares. Concluiu que a 

Assembleia da República não deve ser informada por notícias dos jornais mas, sim, 

em primeira mão, pelos membros do Governo. 

 

Por sua vez, a Senhora Deputada Cecília Meireles (CDS-PP) informou que o seu 

grupo parlamentar votaria a favor do requerimento, uma vez que há 

esclarecimentos sobre este assunto que são imprescindíveis, nomeadamente em 

termos de custos e poupanças associadas, bem como saber o impacto desta 

decisão do ponto de vista do serviço público prestado pela Lusa. 

 

Tornaram ainda a usar da palavra as Senhoras Deputadas Inês de Medeiros (PS), 

para esclarecer que o seu grupo parlamentar não tem qualquer problema em fazer 

qualquer tipo de reflexão, mas esta deve ser feita sobre dados concretos, que não 

existem; e Catarina Martins (BE), para se congratular com o facto de todos 

concordarem em que há dados insuficientes sobre o assunto e para registar 

estranheza por o PS não querer que o Ministro dos Assuntos Parlamentares forneça 

esses dados à Comissão. 

 

Submetido à votação, foi o requerimento aprovado, com votos a favor do PSD, do 

CDS-PP, do BE e do PCP e votos contra do PS. 

 

De seguida, o Senhor Presidente submeteu à votação as actas n.os 66/XI, 71/XI e 

72/XI, relativas às reuniões de 20 de Outubro e 9 e 10 de Novembro, as quais 

foram aprovadas por unanimidade. 

 

No último ponto da ordem do dia, o Senhor Presidente lembrou que estava 

distribuído um requerimento do PSD para audição da Senhora Ministra da Cultura, o 

qual tinha dado entrada na Comissão no dia anterior. No entanto, tendo a Senhora 

Deputada Cecília Meireles (CDS-PP) solicitado que a apreciação do mesmo fosse 

adiada, ficou a discussão e votação deste requerimento adiada para a próxima 

reunião ordinária da Comissão. 

 



 

A reunião foi encerrada às 16:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 03 de Dezembro de 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Fernando Negrão 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Luís Miguel França 

 Manuel Seabra 

 Maria Conceição Pereira 

 Miguel Laranjeiro 

 Vítor Fontes 

 Rita Rato 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Rui Pereira 

 Teresa Caeiro 

 


